



全国率先！广东表彰历史文化保护传承工作先进集体和先进个人 推动历史文化保护传承工作 取得新成效、新进步

广东建设报讯 记者唐培峰报道：12月1日，广东省历史文化保护传承工作先进集体和先进个人颁奖暨现场观摩活动在佛山举行。会议传达了全国历史文化街区和历史建筑保护利用现场会会议精神，宣读了“广东省历史文化保护传承工作先进集体和先进个人”的表彰决定，并为广州市海珠区农业农村局等39个单位及潘安等75名同志分别授予“广东省历史文化保护传承工作先进集体”“广东省历史文化保护传承工作先进个人”荣誉证书。

此次活动由广东省人力资源和社会保障厅、广东省住房和城乡建设厅、广东省文化和旅游厅主办，广东建设报社承办。

我省历史文化资源数量居全国前列 评出39个先进集体，75名先进个人

目前，广东有8个国家历史文化名城、15个省级历史文化名城、24个历史文化名镇、67个历史文化名村、421个传统村落，110处历史文化街区、4421处历史建筑，资源数量居全国前列。2022年，为了进一步增强全省广大城乡历史文化保护传承领域干部职工的荣誉感、使命感、责任感，营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围，进一步提升全省城乡历史文化保护传承工作水平，经省委、省政府批准，开展了历史文化保护传承工作先进集体和先进个人评选表彰。

活动现场，省住房城乡建设厅党组成员、副厅长杨清滢现场传达了今年10月25日在江苏苏州举行的全国历史文化街区和历史建筑保护利用现场会会议精神，省人社厅二级巡视员潘健宣读“广东省历史文化保护传承工作先进集体和先进个人”的表彰决定。随后，现场为广州市海珠区农业农村局等39个“广东省历史文化保护传承工作先进集体”，潘安等75名同志“广东省历史文化保护传承工作先进个人”颁发荣誉证书。

激励历史文化保护工作集体和代表人 奋力担当，积极作为

广东省人民政府分管负责同志在大会现场对广东省历史文化保护传承工作者表示高度肯定和表扬，省委省政府始终把历史文化保护传承工作摆在重要位置，在全国率先组织开展历史文化保护传承工作先进集体和先进个人评选表彰，激励从事历史文化保护相关工作的集体和代表人，奋力担当，积极作为，进一步提升我省城乡历史文化保护相关工作的水平和质



▲先进集体合影



▲先进个人合影



(本版图片摄影：姜兴贵)

量。我们要深入学习贯彻习近平文化思想，认真落实习近平总书记关于历史文化保护一系列的重要论述和重要指示批示精神，落实全国历史文化街区和历史建筑保护现场会的部署，进一步提高政治站位，强化责任担当，以更大的力度，更严的要求，更实的举措，加快补齐短板，发挥优势，推动我省历史文化保护传承工作不断取得新成效、新进步。

住房城乡建设部建筑节能与科技司副司长刘占华发言表示，做好城乡建设中历史文化保护传承工作功在当代、利在千秋。这项工作的成效体现在城市、街区和建筑上，但做好这项工作关键在制度、关键在专业、关键在人才，特别是近年来中央对这项工作越来越重视，人民群众对这项工作越来越关注，这就尤其需要一大批有情怀、有担当、有能力的集体和个人参与到这项伟大而光荣的事业中来。这次广东省在全国率先组织开展历史文化保护传承工作先进集体和先进个人评选，对于展现历史文化保护传承工作者的担当作为形象具有十分重要的意义，也必将激励社会各界以更大的热情、更足的干劲投入到保护传承工作中。

省住房城乡建设厅党组书记、厅长张勇表示，开展历史文化保护传承工作先进集体和先进个人评选表彰，是广东在做好历史文化遗产保护工作方面再次领全国之先的一次探索，得到社会各界一致肯定，这是全省历史文化保护传承领域干部职工努力拼搏的结果。接下来，我们要深入学习贯彻习近平文化思想，贯彻落实习近平总书记关于历史文化保护重要讲话和指示

批示精神，按照落实省委、省政府“1310”具体部署和全国历史文化街区和历史建筑保护利用现场会要求，奋力推进全省城乡历史文化保护传承工

作再上新台阶。佛山市人民政府副市长乔羽出席活动并致辞，省文化和旅游厅二级巡视员张浩迥也出席了活动。

经验分享

佛山：鼓励公众参与历史文化保护传承工作 潮州：“潮人绣古城”，探索借鉴“潮绣”针法

大会期间，部分先进单位、先进个人分别上台进行工作经验分享。

其中，佛山市住房和城乡建设局局长曾阳春表示，佛山市高度重视，建立健全历史文化保护传承工作机制；加快谋划，积极推进名城保护法规、十项制度和两项标准体系建设；把握重点，全面推进历史文化名城保护常态管理。下一步，佛山将加快推进市条例配套规章与规文编制工作，建设市级历史文化保护信息管理系统，加强教育培训与媒体宣传，鼓励公众参与到历史文化保护传承工作中。

潮州市文化广电旅游体育局党组成员、副局长苏怀杰介绍，潮州市强化统筹领导，采用“领导小组+实体机构+市场运作”的模式，讨论决策古城发展的重大事项。潮州利用创建国家级文物保护单位示范区的契机，以“潮人绣古城”为主题，探索借鉴“潮绣”针法，通过“缀绣”“垫绣”“拼绣”“贴绣”等不同“针法”串联、提升、整合、赋新文物资源，充实“绣花功夫”的实践方法与技术手段。

当天下午，与会人员前往中国历史文化名村碧江村开展观摩活动，参观并了解了该村金楼、村心大街历史文化街区、众德社、振响楼等历史文化遗产的保护传承工作经验。

●导读

广东工程造价咨询行业高质量发展全媒体报道
——04、05、08